

Секция «Политические науки»

Формы участия сексуальных меньшинств в социально-политическом процессе на примере России и Великобритании

Сайханов Гаирбек Нуридович

Студент

Поволжский институт управления им. П. А. Столыпина, Политико-правового управления, Саратов, Россия

E-mail: gairbek@rambler.ru

В современном мире все чаще приходится сталкиваться с тематикой, напрямую, затрагивающую проблему сексуальных меньшинств. В обществе, где господствуют традиционные убеждения о семье и продолжении человеческого рода, отношение к лицам, придерживающимся нетрадиционной сексуальной ориентации довольно неоднозначное и острое, во многом враждебное. Однако, сексуальные меньшинства (геи, лесбиянки, бисексуалы, транссексуалы и т.д.) в последние десятилетия перестали скрываться от широких масс и открыто заявляют всему миру о своей ориентации, как бы бросая вызов традиционному обществу.

Представители сексуальных меньшинств разных стран собираются в группы, налаживают между собой тесную связь и в целях более продуктивной пропаганды своих идей оказывают – правовую, материальную, психологическую помощь друг другу. Таким образом, возникло весьма влиятельное лобби гомосексуалистов, которое в своем распоряжении имеет собственные средства массовой информации, влиятельных покровителей из банковской сферы, так же некоторые источники относят к покровителям этого лобби и крупнейшие автомобильные концерны[1]. Благодаря деятельности самих сексуальных меньшинств, вопрос сексуальной ориентации перестал быть личным делом отдельных индивидов и на сегодняшний день носит социально-политический окрас. Ярким примером политизации этого вопроса является зимняя олимпиада в Сочи, когда иностранные журналисты и политики чаще всего интересовались у Президента России о том, не будут ли ущемляться права сексуальных меньшинств на Олимпийских играх[2].

Провокационные по своему характеру митинги и шествия секс-меньшинств охватили Западную Европу, особенно вольготно себя ведут геи и лесбиянки в Великобритании. Как ни странно, но одним из «мозговых центров» мирового гомосексуализма считается исторически консервативный Лондон.

Сексуальные меньшинства в Англии практикуют открытые формы участия в социально-политическом процессе, гомосексуалисты не скрывают от журналистов и общественности, что они имеют своих конкретных покровителей в полиции, парламенте, бизнесе и в прочих наиболее важных социально-политических сегментах общества и государства. Главным лозунгом на организованных секс-меньшинствами митингах и шествиях является лозинг «За равные права». Однако журналисты, неоднократно пообщавшись с активистами таких мероприятий в Лондоне, выяснили, что на самом деле речь идет вовсе не о равных правах для всех. Гомосексуалисты презрительно отзываются о традиционной ориентации и считают, что в мире все должно измениться в пользу геев, лесбиянок и т.д. В Великобритании разрешены однополые браки, поощряется усыновление детей однополыми семьями, тогда как процедура усыновления традиционными семьями чревата

бюрократическими барьерами и во многих случаях заканчивается отказом. Сексуальные меньшинства значительно преуспели в борьбе за свои права, настолько, что традиционная семья и традиционные отношения все чаще становятся предметом критики и вынуждены испытывать всяческие бюрократические неудобства. Наглядным примером ущемления прав традиционной семьи в Великобритании является принятый в стране закон, обязывающий родителей рассказывать своим детям о том, что гомосексуализм не является пороком, и в случае если ребенок «заинтересуется» гомосексуализмом, на родителей распространяется обязанность содействовать в развитии гомосексуализма у своих детей. За отказ такой пропаганды родителям грозят лишением родительских прав, а учителям в школах грозит увольнение за отказ вести уроки о гомосексуализме. Подобные законы принимаются непосредственно британским парламентом, где, например, вице-спикер и ближайший сторонник премьер-министра Великобритании Дэвида Кэмерона, Найджел Эванс публично признался в своей гомосексуальности и с 1998 года боролся за снижение возраста вступления в гомосексуальные отношения с 18 до 16 лет, закон был принят[3].

Иначе дела сексуальных меньшинств обстоят в России, где на данный момент сложно себе представить вице-спикера Думы и ближайшего сторонника Президента, публично заявляющего о своих гомосексуальных пристрастиях и борющегося на протяжении многих лет за право вступить в половой контакт с шестнадцатилетним мальчиком. В стране несомненно есть достаточно сильное лобби покровительствующее всякого рода девиантной половой ориентации. Доказательством является тот факт, что все законопроекты, касающиеся ужесточения закона в отношении секс-меньшинств, на протяжении многих лет не одобряются Государственной Думой РФ. О наличии сильного «гей-лобби» в России неоднократно заявлял уполномоченный при Президенте РФ по правам детей – Павел Астахов, его заявление подтвердила и бывший депутат Государственной Думы Любовь Слиска. Слиска заявила о том, что во время ее депутатской деятельности в Государственной Думе на протяжении многих лет не проходили законодательные инициативы ужесточающие наказание за педофилию. Слиска и Астахов связывают педофилию и гомосексуализм, указывая, что гомосексуалисты лоббируют легализацию педофилии, однако они отказываются называть «могущественных» покровителей гомосексуалистов и педофилов в России[4].

В Великобритании сексуальные меньшинства имеют прочные социально-политические позиции, которые отстаиваются публично и легально на основе принятых нормативно-правовых актов британским парламентом. Россия, в свою очередь, традиционно является обителью теневой формы участия групп интересов в политическом процессе. В силу крайней непопулярности в России сексуальных меньшинств, государственные деятели, депутаты и общественники публично не поддерживают гомосексуализм, во многих случаях осуждают – зарабатывая тем самым себе сторонников. Однако, тот факт, что на деле никаких радикальных мер к сексуальным меньшинствам не применяется, свидетельствует о наличии лобби, покровительствующем гомосексуалистам.

Литература

1. Деревянко И.М. Гомосексуализм. М., 2008.
2. ИноПресса.ру: <http://www.inopressa.ru>

Конференция «Ломоносов 2014»

3. В британском парламенте разгорелся гей-скандал: <http://comments.ua>
4. Положение геев и лесбиянок в современной России: <http://www.gayly.ru>